

联合 国

大 会



安全理事会

A S

Distr.  
GENERAL

A/40/88  
S/16898

17 January 1985  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会

第四十届会议

柬埔寨局势

联合国难民事务高级专员

办事处

安全理事会

第四十年

1985年1月15日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨向你提交一份关于柬埔寨目前的形势的文件，摘自负责外交事务的副主席乔森潘先生阁下向民主柬埔寨人民和国民军的新年致词。

请将该文作为大会题为“柬埔寨局势”和“联合国难民事务高级专员办事处”两个项目的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西 (签名)

## 附 件

### 柬埔寨局势 —1985年1月—

在过去的1984年中，由于我们的民族团结，我们在国内外的各个战线克服了所有的障碍，取得了比前几年更大的胜利。我们可以说，由于1984年的这些胜利，我们争取民族生存的斗争已经到了一个新的转捩点。

#### 一. 军事形势

从1984年年初以来，我们在马德望、暹粒、磅同和菩萨各城镇处处打败越寇，这喜讯表明，洞里萨湖地区的四个省现在已经成了激烈的战场。自此以来，我们的部队就一直在那里。我们还不断增派军队前往，现在我们的部队正在磅清扬省积极活动。游击队和民主柬埔寨国民军正在这五个省份、洞里萨湖地区和柬埔寨的其他地方加强其“五个目标”的攻击：他们切断敌人的运输线，特别是铁路。他们消灭村里的越南行政机构。他们攻击越南的军事堡垒。他们使越南侵略者强征的柬埔寨士兵瓦解。他们袭击越南的扫荡部队。他们进攻县城和省城。

军事形势的发展可以清楚地概括如下：

1979年，越南为夺取首都金边调动了25万侵略军，当时他们似乎非常强大。但是后来，那些部队被迫四处分兵以抵御我们游击队和民柬国民军的攻击。游击队和国民军由于具有崇高的英雄主义和热诚的爱国主义，拖垮了越南部队，保护和加强了自己。他们现在已迫使越南侵略者聚集在一起，不再敢四处分兵了。

进入1985年后，我们现在已几乎到了越南入侵后第7个旱季的中期。我们根据“以攻为守”的原则，在西部边境一带和我们最重要的战场洞里萨湖地区向越南侵略者发起进攻，在军事领域始终掌握主动。我们在下述地区发动了进攻：

马德望、蒙哥比里和诗梳风等城附近、蒙哥比里河和桑歧河沿岸地区、第5号公路和第6号公路沿线、磅同、暹粒和菩萨等城附近以及洞里萨河沿岸地区。我们还切断了铁路，特别是从菩萨城东部通往格多、格郎斯格、罗密和格郎洛韦等城和磅清扬南部的铁路，并且在首都金边的西北展开了军事活动。

越寇穷于对付我们在上述地区的进攻，因而没有足够的兵力对西部边境地区发动强大的攻势。此外，我们还制止了他们原计划在第7个旱季夺取我们某些战略高地和阵地的企图，他们原想以此作为第一步，然后在西部边境对我们发起攻势。

他们派出了配备有105毫米、120毫米和130毫米的大炮以及坦克车的几个旅，在诗梳风南部、拜林和三洛对我们发起进攻。但我们的反击挫败了他们的一切企图。

最近，越寇于12月21日调动了四个旅在上戈公地区进攻我们的正面和后翼，并发射了数千枚炮弹。然而，我们的部队成功地把敌军割成碎块，打死打伤数百敌军。

在目前的第7个旱季中一个突出的事实是，越寇在西部边境地区和洞里萨湖地区比前几年使用了更多的重炮。在洞里萨湖地区，他们还派出了更多的飞机进行轰炸和机枪扫射。原因是他们没有足够的步兵部队，他们的士兵士气非常低落。

总之，与1984年旱季相比，军事方面的形势对我们更为有利。越南敌人比前几个旱季面临更多的困难。

## 二. 政治形势

在政治方面，我们的情况也比前几年都好。由于我们在各村庄（尤其是在洞里萨湖地区）扫除了越南的行政机构，我们成功地消灭了越南的行政机构网。我国人民现在能较容易地迁徙谋生。因此人民更加支持我们，更加相信我们的斗争，在反对越南侵略者的斗争中尽其所能地以各种形式同我们合作。

在这种情况下，越寇对人民进行了更野蛮的迫害。在桔井（东北部）、柴桢（东南部）和茶胶（南部）……等省，他们征调了许多人，年轻人和老人都有，迫使他们抛弃自己的家园和财产、抛弃自己的村庄和稻田里等待收获的庄稼，把他们送到西部地区修建和保护越军在西部边境的运输线。越寇抢劫庄稼，强迫人们向越军交纳大米。

越寇继续使用化学剂，倒入池塘或发射化学气弹。

越南的所有这些野蛮罪行都不能使他们挽救失败的处境。相反的，所有这些种族灭绝的罪行使柬埔寨人民在抗击越南侵略者的斗争中加强了民族团结。

民主柬埔寨联合政府也加强了。我们以《吉隆坡宣言》为基础，根据提高我们为抗击越南敌人不断加强民族团结的共同责任，通过协商而解决了各种问题。

在刚刚过去的1984年中，越寇、苏联及其追随者在军事、政治和外交等所有方面都陷于绝境，因此，他们玩弄了更多的骗术，企图分裂民主柬埔寨三方联合政府。但是，所有这些骗术都失败了。民主柬埔寨联合政府以实际活动挫败了这些骗术，从而取得了经验，更清楚地认识了越寇本质上虚伪、背信弃义和为目的不择手段的特性。

### 三、国际形势

在国际上，国际社会加强了对柬埔寨人民正义斗争的支持，加强了对要求越南军队全部撤出柬埔寨的联合国决议的支持。支持这一决议的国家已增加到110个。

\* \* \*

总而言之，1979年至今，由于我们努力克服军事、政治、经济和外交方面的种种困难，由于全世界许多朋友的积极支持，我们的斗争已向前迈出了一大步。在抗击极端顽固和残忍的越南侵略者的战争中，向前迈出的这一步是巨大的，它犹如荡涤一切的洪水，势不可挡。

经过六个旱季、六个雨季和近半个第七个旱季后，我们的军队和人民在抗击越南侵略者的斗争中，在挫败越南的一切阴谋的斗争中取得了经验。国际社会也体会到并且更清楚地认识越南是一个侵略者，扩张主义者，是苏联的军事基地。

因此，尽管我们仍然需要克服重重障碍，解决各种复杂的问题，但我们可以宣布：

- (1) 根本没有被越南侵略者打败的问题；
- (2) 根本没有不胜不败的问题；
- (3) 我国人民、我们的民主柬埔寨联合政府必将取得胜利。

越寇将不可避免地从柬埔寨全部撤出其侵略军。基于这一坚定信念，我们各方都决心继续高举民族团结的旗帜，克服抗击越南侵略者的各方面斗争中的重重障碍，迫使他们执行联合国各项决议，从柬埔寨全部撤军。

#### 四、越南对柬泰边界难民营所犯的罪行

最近，越寇动员军队和重炮向柬埔寨农占难民营发起攻击。12月25日，他们进攻农沙美，使逃避其灭绝种族的侵略战争的柬埔寨难民有几十人伤亡，并破坏了难民住所和财产，迫使数万人逃难。

我们最强烈地谴责越南对手无寸铁的柬埔寨难民的袭击，呼吁国际社会和联合国继续向河内当局施加一切压力，迫使他们执行要求越南侵略军全部无条件地撤出柬埔寨的六项联合国决议，使柬埔寨人民能够决定自己的命运，建立独立、中立和不结盟的柬埔寨。

越南对柬埔寨难民民营的野蛮攻击丝毫不能改变它在整个柬埔寨战场的失败局面。

民主柬埔寨的党和民主柬埔寨国民军深切同情和坚决声援农占和农沙美难民民营的人民，决心在全国各地加紧打击越寇，使其部队陷入瘫痪。民柬国民军将特别在洞里萨湖地区继续切断敌寇的运输线，消灭越南的行政管理机构，在政治、军事和粮食供应等方面打击敌寇，使越寇在对柬埔寨民族和人民进行犯罪活动时遇到越来越多的困难。民柬国民军决心与民主柬埔寨联合政府其他各方以及农占和农沙美难民合作。

.....

越寇已经陷入空前的绝境，因此，1985年越寇及其支持者将施展更多的骗术，企图分裂我们民主柬埔寨联合政府。但是，我们在挫败一切越南阴谋的胜利斗争中，特别是在1984年的斗争中取得的经验，深信我们民主柬埔寨联合政府将继续联合斗争，直到完成神圣使命，将所有越南侵略者赶出柬埔寨。

(摘自民主柬埔寨负责外交事务的副主席  
乔森潘先生阁下1985年1月1日向  
柬埔寨人民和民主柬埔寨国民军的《新  
年致词》)

-----